Nom : Ben alla Tafka Prénom: Abderrahime colle du: 07-11 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 1
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 1 10 5,0
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses 1
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée 1 . ” 10,0
. . . Zoe z . 1 4 . b
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1 4 .
. 7 U
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1
+ -
ajustement] note I 10
Remarques : Du mieux, méme si il faut savoir énoncer la loi de la statique des fluides correctement !
Ben Alla Exercice 0:
Am oV
Dy = T 'A—cz 01kg/fs
On remplitun verre deau de 20 gl en 25, quelle st le déhit massique du verrs 7
E=zercice 1:
Sur une ligne de cowwrant de L a5, 0n a
= + z %+gzs+§=%‘+gz‘+%
B Ir Fop Or, laremise & air du liquide impose © B, = B et les sections permettent déerire © vy «
v, soit v, = [ZgH ce qui impose davoir H > 0
yrvewm _On applique Bernoulli sur la ligne de courant axiale
N - By s

+?+gzﬁ =;ﬂ +gz5

P

Domner 1a vitesss ds lécoulement & la sortie du siphon en studiant La ligns de courant ) L . )

&5 Préciser la situation pour laquells le siphon ne peut plus fonctionner. Py =P =pglzf—z; — (z5—z.)) £t la conservation du débit volumique donne
alors : 1,5, = v555 0it :

Montrer que le dispositif ci-dessous peut servir de débitmétre. L'écoulement est
stationnaire et le fluide supposé parfait et incompressible
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Nom : Duchastenier

Prénom: Mathieu

colle du: 26-09

niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale

Savoir énoncer les résultats importants du cours 1

Connaitre les hypotheses d'application des résultats 0 10 1,7

Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 0

S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE

Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée NE 815

Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 0 ® 00

Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE

Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1

Rédiger proprement ses démarches au tableau 1 N 20

+ ‘
ajustement] * note 5

IRemarques : exo 1: vraiment le cours n'est pas connu !!!!!1 1l faut vraiment réagir NI * g pppnnnpnnnnm

Donner lareprésentation de Lewis du monoxzyde de carbone

Le nickel considéré cristallise dans la structure cubique & faces centrées de paramétre de maille
a = 352 pm,

Q78. Déterminer e nombre o atomes par maille en le justifiant

Q79. Déterminer lexpression littérale du rayon atomique du Nickel Ry en fonction du parametre
de mailie a.

QBO. Déterminer I'expression littérale de la masse volumique du Nickel notée py,.

Soit &My un chanpde veeteur.
1) Darner ladéfnitiondufhox e de & travers une surface ouverte 5.
2)  Dporner ladéfnitiondufhe o de travers une surface femée 5.
) Roppeler ladéfhition de kudivergenze de G ainsi quz le théoréme d Ost rogorski
4)  Dorner ladéfnitionde ladivergence de & en repérage cartésien

Soit & = 2x%

Le oube chdessous est darréte de longueur &

1) Caleuler leFlue de 3 2t ravers 5,
2) Caluler le Flux de 3t ravers 5,
3)  Effectuerunbilonde flux

4)  Cakuler divd

Licoulement de l'eauenvisagé iciest stat ionnaire. parfait. incompressible et conservatif.
Un jet deau surle lac Leman, séléve verticalement aune hauteur de H=125m

11 Estimer lavitesse » & labasedu jet.

Le tuyau horizontal d aliment of ion présente un rét récissement & sone:
diamét re b=1m aundiamétred=100mm

2)  Détermher lavitesse & dans la corduite de dianétre D
3)  Quelle pression est-il nécessaire d oppliquer >

o @Fadsn =11 didav

Soit & = 267,

1) Floxnul
2) e=la
3) Bilande flux nul
4) divd=0

v = [2gH = V7500 = 50m/s




Nom : Fridhi Prénom: Sofiane colle du: 12-09-24 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 2
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 1 10 6,7
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses 1
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée 1 11,5
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1 6 30
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1 N 20
+ ‘
ajustement] * note 13

IRemarques : Du mieux : exo 1 OK, exo 2 : OK, exo 3 : pas le temps => il faut maintanant gagner en rapidité

[

Un éooulement axial dans uns conduite sylindriqus est décrit par un champ des ¥itesses
iy

donné par 7 = v, (r)E;

1) Caleulerle débit volumique
2)  En déduire lavitesse débitante

1) Etablirlaversion intégrale de Iéquation de conservation de la masse
2) Que dire du débit massique sil'écoule ment est stationnaire

Le tube de Pitot st utilisé comme instrument ds vol pour la mesure ds la vitesss des
avions. Ce capteurest placé sur le fuselage. Dians cet exervice, nous nous plaverons dans
le référentiel lié & lavion. Cette sonde cylindrigue baigne dans un éeoulement dair
stationmaire. L'air sst considéré comme étant wn fluide parfait, d= masse volumique pg
uniforme et de vitesse ¥ paralléle 4 laze de la sonde

TF =
L

L'oxygéne et le soulfre appartierment & la famille des chalogénes sitwée & lavant
dermidrs colonne du tablsaupériodique

Donner le ruméra atomiqus de ces deux éléments =
Donner la représentation de Lewis de ces dewr % -
éléments . -
Représenter les molénulss H,0, HyS h

On donne les températures de changement détat
ci-dessous, expliquez :

Exercice 1 :D,, gy = 2
Exercice 2

Cf cours

Ezervice 3

La sonde est munie duwne prise frontale (entrée F, point darrét de vitesse null et dune
prise latérde (entrée L) contenant du mercwre de masse volumique o % pg (qui se
stahilise aver une dénivellation k).

Montrer, en justifiant les éventuelles approxmations, que lavitesse v de 'avionpeut étre
détermings en connaissant la valeur de i

En appliquant Bernmulli pour leslignes de courant amivanten F, ona

Et dapréslaloi de la statique desfluides :

P ® By +pgh

11 #agit dun ordre de grandeur dim avion au déeollage ou & Fatterrissage. L'hypothése
dun gaz incompressible est 4 remettre en cause powr des ritesses supersoniques.

v un séche-chevew, on observe typiquement b % 1emet done v % (228 % 10m.s

0: 152,252, 2p*

5:152,252,2p%, 352, 3p*

On a un effet de la liaison H qui est manifeste dans le cas de
I'eau et un effet de polarisahilité des molécules qui augmente
avee leur taille




